



Infățișarea naționalistă mic-burgheză a conducătorilor Partidului Comunist din Iugoslavia*)

VASILE LUCA
Secretar al C. C. al P. M. R.

La rezoluția sa, Biroul Informativ al Partidelor Comuniste constată în baza greșelilor săvârșite de conducătorii Partidului Comunist din Iugoslavia stă faptul neîndoielnic în conducerea P.C.I. „au căpatat în mod fățiș predominanța elementele naționaliste...”, „ca conducerea P.C.I. a rupt cu tradițiile internaționaliste ale P.C.I., pășind pe calea naționalismului”.

Tito și clica lui încearcă să negocieze rolul hotărâtor al U.R.S.S. în eliberarea Iugoslaviei. Ei încearcă să negocieze rolul și importanța ajutorului direct sau indirect, dat de U.R.S.S. de democrațiile populare, precum și de mișcarea democratică și muncitorească din toată lumea pentru asigurarea existenței și independenței naționale a Iugoslaviei, pentru dezvoltarea și întărirea în țara a regimului democratic.

Prin atitudinea ei antimarxistă, conducerea actuală a P.C.I. își arată fața ei naționalistă mic-burgheză, împinge Iugoslavia spre izolarea de U.R.S.S. și de țările cu democrație populară și o aruncă în brațele imperialismului.

Ce deosebire este, din punct de vedere ideologic, și practic între propovăduitorii „Forței a treia” și grupul Tito, Djilas, Kardelj, Rankovici, care prin atitudinea lor antisovietică și antimarxistă aduc apă la moara cercușilor imperialiste și pășesc „pe calea rupturii de Frontul Unic Socialist împotriva imperialismului, pe calea trădării cauzei solidarității internaționale a celor ce muncesc și a trecerii pe pozițiile naționalismului?”

Socialiștii de dreapta, reformiștii și oportuniștii trădează necontenit, în numele „intereselor superioare” ale națiunii, interesele părții celei mai numeroase a națiunii lor, adică a celor ce muncesc.

„Apărând” astfel interesele națiunii, socialiștii de dreapta sparg Frontul Socialist intern — refuzând colaborarea cu comuniștii — și se consideră creatorii celei de a treia forțe, care pretinde că e neutră, că stă la mijloc, între forțele socialiste, democratice, în frunte cu U.R.S.S. și forțele imperialismului în frunte cu U.S.A.

La fel cu cei care propovăduiesc a treia forță, grupul naționalist mic-burghez al lui Tito, confundă interesele clasei muncitoare și ale țării muncitoare cu interesele națiunii în sensul ei burghez, neglijând faptul că există și antagonisme precum și ascuțirea luptei de clasă în Iugoslavia, negând pericolul de naștere al capitalismului în țara lor.

Tito și clica lui încearcă să convingă lumea că ar fi descoperit drumuri noi, drumuri proprii de construire a socialismului. Ei au și încercat să exporte în alte țări aceste „teorii” ale lor precum și diferite altele, ca de pilda „teoria” dizolvării partidului clasei muncitoare în organizația de masă a Frontului Popular sau „teoria” conform căreia „prin războiul de partizană se poate obține victoria finală asupra coteropitorilor”, precum pretinde generalul Vucmanovici.

Însă acest drum „descoperit” de Tito și de care el este atât de mândru, a fost umbat de mult de toți narodnicii, lichidații, menșevicii și troșkiștii și este astăzi umbat de toți social-democrații de dreapta. Ei nu duc la socialism, ci duc inevitabil în brațele imperialismului.

Leninismul nu neagă particularitățile sau specificul revoluțiilor socialiste în fiecare țară. Avem astăzi o formă specifică a trecerii spre socialism — democrația populară.

Lenin spunea în Octombrie 1917 că toate națiunile vor ajunge la socialism, dar nu într-un mod absolut identic; fiecare va da un caracter

specific unei forme sau alteia de democrație, unui ritm sau alia al transformărilor socialiste ale diverselor laturi ale vieții sociale.

Conducătorii P.C.I. nu au priceput însă că prin formă specifică nu se înțelege deocăz stingerea luptei de clasă. Dimpotrivă, democrația populară nu poate să fie formă de trecere de la capitalism la socialism decât prin ascuțite ciocniri între clasele antagoniste.

Ascuțirea și nu stingerea luptei de clasă este legea de dezvoltare a democrațiilor populare spre socialism. A nu pricepe acest lucru și a nu educa partidul clasei muncitoare în acest spirit, a nu mobiliza clasa muncitoare și pe aliații ei la luptă pentru socialism — așa cum a făcut și face conducerea P.C.I. — înseamnă a contribui la degenerarea



Tov. Vasile Luca

Republicii Populare într-o republică mic-burgheză oarecare și a înălțarea clasei muncitoare de la rolul de conducere în dezvoltarea istorică a țării respective.

Ingâmfarea naționalistă împiedică pe conducătorii actuali ai P.C.I. să observe că înfrângerea fascismului și eliberarea Iugoslaviei nu a însemnat încă victoria definitivă a democrației populare în Iugoslavia și asigurarea drumului care duce la construirea socialismului. În Italia, Franța, și alte țări, unde partidele muncitorești nu s'au dovedit a fi mai puțin eroice decât P.C.I. în lupta împotriva coteropitorilor hitleriști și unde influența acestor partide asupra maselor muncitoare nu este mai mică decât a P.C.I. sau a celorlalte partide comuniste și muncitorești din Republicile Populare, lupta pentru democrație și socialism se desfășoară astfel și în condiții mult mai grele decât în țările noastre eliberate, de eroica Armată Sovietică.

În Italia, Franța și în alte țări din Apus, precum și în Grecia, a lipsit una din condițiile hotărâtoare care a permis la noi nașterea și dezvoltarea democrațiilor populare. În aceste țări au intrat armatele imperialiste, care au încălcat toate principiile neamnestecului în treburile interne ale țărilor eliberate, precum și principiile prin care se asigură dreptul fiecărui popor de a hotărâ singur asupra soartei sale și de a-și alege regimul politic-social după propria sa voință.

Prezența Armatei Sovietice ca forță eliberatoare, puterea Uniunii Sovietice și influența sa în politica mondială au împiedicat pe imperialiști să se amestece cu succes, spre folosul reacțiunii, în treburile țărilor cu democrație populară. U. R.S.S. și armata sa au asigurat liberă desfășurare a forțelor demo-

(Continuare în pag. III-a)

*) Articol publicat în ziarul Nr. 18 al Biroului Informativ al P. C. Pentru Pace Treinică pentru Democrație Populară

Logo: PMR (Proletari din toate țările uniți-vă!)
ZORI
ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 262
ADMINISTRAȚIA: Deva Strada Karl Marx Nr. 1
Căsuț. poșt. 51110 și numărul omis. agrar. Nr. 500 PTT Nr. 27.282.615

ABONAMENTE:
LUNA 120 COLECTIVE 80 INDIVIDUALE (șt. ștram, membru) 100
Pe 3 LUNI 350

BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII CRAIOVA

Prin buna organizare a muncii, întrebuițarea chibzuită a timpului de lucru și prin îngrijirea utilajului

Grupa minerului Tomoioagă Ștefan din Lupeni, a obținut cea mai mare victorie în muncă depășind programul de producție pe luna Iulie cu 112%

În cadrul lunii Iulie a. c., grupa minerului Tomoioagă Ștefan din Lupeni, a realizat cea mai mare depășire lunară de normă în Valea Jiului — 112 la sută — ceea ce înseamnă că în fiecare zi a extras în medie 50 tone cărbune.

Acest record a putut fi realizat datorită bunei organizări a muncii, întrebuițării chibzuite a timpului de lucru, precum și prin buna îngrijire a utilajului.

De subliniat este că echipa minerului Tomoioagă Ștefan se menține de trei luni în fruntea marșilor depășiri de norme.

Entuziasmați de acest mare succes în muncă al echipei tov. Tomoioagă Ștefan, îndrumați de P. M. R., minierii din Lupeni și din celelalte centre miniere din Valea Jiului, în special cei sosiți din concediul de odihnă petrecut la diferite stațiuni balneo-climaterice, începând din 1 August au pornit la întrecere în producție între echipe, sectoare, mine,

etc., pe perioada de câte o lună.

Astfel, minierii din Valea Jiului, urmând exemplul echipei tov. Tomoioagă Ștefan, prin întreceri în producție pe lungă durată și bine organizate, vor da țării tot mai mult cărbune, grăbind înflorirea ei și ridicarea nivelului lor de viață.

A. Petruș coresp.

Citiți în corpul ziarului
Populația muncitoare va primi rații mai mari de pâine

Performanțele obținute de tinerii din județul Hunedoara la campionatele regionale dela Arad ale Cupei Unității Tinerețului

Instalarea noului director al Serviciului Agricol județean Hunedoara-Deva

În cadrul acțiunii inițiate de Ministerul Agriculturii pentru înfrumusețarea sectorului agricol, Lună 2 Aug. a. c. la Deva în sala festivă a prefecturii, în prezența tov. Drăgoi director general din Ministerul Agriculturii, Duduia Andre, secretarul Jud. P.M.R. Hunedoara Deva și tov. prefect, Grigoraș Constantin, a avut loc instalarea tov. Bodea Ioan în postul de director al Serv. Agricol Hunedoara-Deva.

Luând cuvântul tov. Drăgoi, a subliniat deosebita importanță a instalării elementelor muncitorești în posturile de conducere ale sectorului agri-

col, acțiune menită să rezolve în mod fericit sarcinile ce stau în fața agriculturii noastre, îmbinând cu succes munca organelor tehnice (Continuare în pag. II-a)

Nefiind de acord cu politica antileninistă, naționalistă și antisovietică a actualilor conducători iugoslavi

Tov. R. Golubovici a demisionat din postul de Ambasador Plenipotențiar extraordinar al Iugoslaviei în România

Textul scrisorii adresată Scupcinei Populare a Republicii Populare Federative Iugoslave de fostul ambasador al Iugoslaviei în România

Ziarul SCANTEIA de Luni publică textul scrisorii adresate de R. Golubovici Președintelui Federativei Iugoslave prin care acesta și-a demisionat din postul de ambasador plenipotențiar în R.P.R.

Reproducem mai jos această scrisoare:
Imi dau demisia din funcția de Ambasador Plenipotențiar Extraordinar al Republicii Federative Iugoslave în România din următoarele motive:

Cuprinsul primei scrisori a C.C. al P.C. (b) U.R.S.S. trimisă Comitetului Central al Partidului Comunist Iugoslav și răspunsul acestuia din urmă la această scrisoare, mi-au fost aduse la cunoștință încă înainte de publicarea Rezoluției Biroului Informativ cu privire la situația în Partidul Comunist Iugoslav. Publicarea Rezoluției mi-a dat puțință să iau cunoștință de cuprinsul întregii critici făcute de cele opt Partide Comuniste și Muncitorești din Biroul Informativ, Co-

mitetului Central al Partidului Comunist Iugoslav.

Întrebarea fundamentală pe care mi-am pus-o în calitate de comunist, a fost următoarea: a luat sau nu conducerea Partidului Comunist Iugoslav o poziție antisovietică, este sau nu linia urmată de Partidul Comunist Iugoslav în munca sa, atât în problemele de politică externă, cât și în cele de politică internă, o linie antisovietică? Toate celelalte probleme scoase în evidență de Rezoluția Biroului Informativ și anume: caracterul semi-legal al Partidului, dizolvarea Partidului în Frontul Popular, părerile greșite ale conducerii Partidului în chestiunea dezvoltării elemen-

telor capitaliste la sate, etc. cu le socoteam și le socotesc drept chestiuni legate de problema generală a atitudinii față de țara socialismului — U.R.S.S.

Toate aceste chestiuni, având în vedere că se confirmă faptul că C.C. al P.C.I. urmează și în aceste probleme o linie nejustă, pot fi înțelese ca greșeli săvârșite de comuniști în munca practică. Aceste greșeli pot fi îndăturate prin critică și autocritică. După cum am arătat mai sus, pentru mine a rămas câțiva vreme fără răspuns întrebarea fundamentală: s'a situat oare într-adevăr conducerea P.C.I. pe o linie antisovietică? A rupt ea cu internaționalismul, a trecut ea pe o poziție naționalistă sau n'a făcut lucrul acesta?

Oricât de greu mi-ar fi pentru Partidul meu, al căui membru sunt (Continuare în pag. I-a)

PAGINA SPORTULUI

La campionatele regionale ale Cupei
Unității Tineretului dela Arad

Tinerii județului Hunedoara au înregistrat performanțe peste așteptări

A fost stabilit un nou record regional la săritură în lungime 6,49 m

La Arad s-au întâlnit minca, cei mai buni atleți ne Arad, Bihor și Deva — campionatelor regionale Tineretului.

Sâmbătă, după amiază, pe stadionul I. T. A., frumos pavozat cu steaguri și lozinci, a avut loc deschiderea competiției într-un cadru festiv a campionatelor regionale Arad ale Cupei Unității Tineretului.

După defilare, tov. Stadler, președintele comitetului județean C. U. T. Arad, aduce salutul F. N. T. D. R., al județului Arad, dând apoi cuvântul tov. Josan, care vorbește din partea județului P. M. R., Arad.

Tov. Josan, face o analiză a sportului din trecut cât și a noilor condiții ce se crează astăzi tineretului la noi în țară, urând apoi participanților succes și tot odată îndemnându-i de a face tot posibilul, ca această competiție să-și atingă ținta dorită, adică unificarea întregului tineret din Republica Populară Română, pentru propășirea și proseritatea tinereii noastre democrației populare în drum spre socialism.

Înainte de a trece însă la desfășurarea probelor, trebuie să menționăm frumoasa comportare a județului Hunedoara-Deva, care a întrecut toate așteptările, reprezentativa județului noastre a avut neșansa — să spunem așa — de a concura alături de două județene ca Arad și Bihor care din punct de vedere al sportului, sunt centrelor sportive din țara noastră, alături de Cluj și Timișoara.

În toate probele desfășurate, județul nostru a obținut două succese remarcabile. Primul la atletism, la sărituri la lungime, unde Dumitrescu V. a sărit 6,49 m., bătând vechiul record regional, iar al doilea la obținut echipa de volley-ball, care a câștigat absolut toate meciurile.

În zilele de Sâmbătă și Duminică ai reprezentivelor județului Hunedoara, în cadrul Arad ale Cupei Unității Tineretului.

În majoritatea probelor, concurenții județului nostru s-au clasat în primele patru locuri, iar 14 au fost selecționați pentru a merge mai departe la campionatele provinciale, ce se vor ține la 15 August la Timișoara.

Iată probele desfășurate în ordine și performanțele înregistrate de tinerii din județul nostru.

80 m. plat fete. Băcălnăscu Ana 12"6 locul IV.

100 m. plat băieți Ciolnea Ion 12", 2 locul II.

Greutate băieți, Naghi Andrei 9,57 m. locul IV.

Lungime fete. Băcălnăscu A. 3,92 m. locul IV.

Lungime băieți. Dumitrescu Virgil 6,49 m. locul I.

Foot-ball. Hunedoara-Bihor 1-1 (1-0) Hunedoara-Arad 0 2 (0-1).

Volley ball. Hunedoara-Bihor 2 0 (15-9) (15 5), Hunedoara-Arad 2 0 (15-13) (15 13). Locul I. au fost selecționați Osacenko, Tocanu și Ursan.

Înălțime fete. Reiu M. 1,27 m. locul II.

Înălțime băieți Dumitrescu V. 1,60 m., locul IV.

3000 plat băieți. Bunea N. 9'31"2 locul II.

800 plat băieți. Bunea N., 2'14" locul IV.

500 m. plat fete. Popa Silvia 1'35"2 locul IV.

1000 m. cross fete. Hentzel A. 6'14" locul II.

Stafeta 4x100 fete locul III, selecționată Băcălnăscu.

Stafeta 4x100 băieți. Locul II, 47' (selecționat Ciolnea I)

Ca încheiere a urmat meciul de foot-ball dintre reprezentativa regională și I. T. A. campioana națională.

După un joc în care reprezentativa n'a putut să reziste decât o singură repriză din cauza oboselii, a cedat campionilor la severul scor de 10 — 2 (2 — 1).

Este demn de remarcat, că scorul a fost deschis de

către reprezentativă, iar Lăzăreanu, portarul echipei regionale a apărut un penalty.

În echipa reprezentativă a regiunii, au fost selecționați 5 jucători din Hunedoara și anume: Bucur, Anisie, Rancu Matei și eventual Mihai. După terminarea meciului a urmat din nou defilarea concurenților, după care tov. Pinter delegatul C. U. T. al OSP a rostit cuvântul de încheiere, și a trecut apoi la premiarea atleților.

În afară de premiarea individuală a celor mai buni concurenți, județul nostru a primit o Cupă în urma acumulării celor 383 puncte în clasamentul general.

Si brigadierii

de pe șantierul Național Bumbesti-Livezeni participă la Cupa Unității Tineretului

În zilele de 24 — 25 Iulie a. c., s-au desfășurat a Alba-Iulia, concursurile sportive în cadrul C. U. T. (Cupa Unității Tineretului). Șantierul Bumbesti-Livezeni și a trimis și el sportivi după o bună selecție făcută între sportivii brigadieri din toate sectoarele șantierului. În felul acesta, activitatea și în domeniul sportiv al brigadierilor noștri a dat posibilitate de evidențiere și promovare a celor mai capabili tineri.

Concursurile dela Alba Iulia au arătat participanților că pe șantierul național, educația tineretului nostru se extinde pe toate planurile, că noua atitudine față de sport este o realitate în brigăzile de muncă voluntară.

Dela prezentarea perfectă ca disciplină liberă, ținută sportivă și tinerească a coloanelor de brigadieri, dela performanțele largi până la manifestările artistice și culturale, brigadierii au fost în aceste două zile dovada vie a perspectivei fericite care stau în fața tineretului nostru crescând și îndrumat de Partidul Clasei Muncitoare.

Concursurile Regionale în cadrul C. U. T. dela Alba-Iulia au extins acțiunea de unificare a diferitelor categorii de tineret de pe șantierul de muncă, pe stadionul sportiv. Tinerii muncitori, țărani și studenți, înfrățiți în munca de reconstrucție a țării alături de muncitorii sportivi din Valea Jiului, Târna

Instalarea noului director al Serviciului Agricol Hunedoara Deva

(Urmare din pag. 1a)

cu a masselor țărănești. Facând o incursiune în trecutul trist și umilitor al tehnicienilor agricoli, care se aflau la cheremul moșierului, pentru ale cărui interese se exploatare era constrâns să muncească în duna atârbușunilor sale, tov. Dragoi a arătat că astăzi, prin numirea la conducerea compartimentului agricol, a elementului politic — muncitoresc, tehnicienii vor putea să-și îndeplinească adevăratul rol, contribuind la dezvoltarea și înflorirea agriculturii noastre.

Tov. Bodea noul director a arătat importanța plină de răspundere a postului în care a fost numit și analizând sarcinile imediate care stau în fața agriculturii hunedorene a instalat asupra bă

taliei colectărilor, de a căror bună reușită atarnă desvoltarea economiei noastre.

În încheiere, și-a luat angajamentul de a-și consacra întreaga sa putere de muncă pentru dezvoltarea agriculturii din județul nostru.

Din partea personalului tehnic al Serviciului Agricol județean, a adus salutul tov. ing. Chiroșca, iar din partea Serviciului Veterinar dr. Păscu Sebastian.

A luat apoi cuvântul tov. Florea Simion, membru în biroul județean P. M. R. Hunedoara-Deva, care a expus sarcinile agriculturii hunedorene, pe care noul director, îndrumat și sprijinit de P. M. R. și ajutat de personalul tehnic al serviciului respectiv, va trebui să le realizeze în munca sa de viitor.

Una dintre necesitățile acute, este întocmirea unei statistici agrare pe baze de date reale, a cărei lipsă a pricinuit o serie de greutăți județului nostru, în cadrul colectărilor din trecut, pentru a cărei înlăptuire trebuie înpletită cu acțiunea ridicării producției agricole prin permanente îmbunătățiri tehnice, sprijinirea efectivă a unităților A. F. S. M. și consolidarea alianței dintre clasă muncitoare și țărâna muncitoare.

În încheiere, tov. Florea asigură pe noul director de tot sprijinul și grija P. M. R. întru realizarea sarcinilor ce i revin în munca sa, urându-i spor la muncă.

La sfârșit, a luat cuvântul tov. Prefect Constantin Grigoraș, care l-a asigurat pe tov. Bodea de tot sprijinul aparatului administrativ al județului nostru, în toate acțiunile sale, și a arătat perspectivele noi, care se deschid agriculturii hunedorene prin numirea noului director în fruntea treburilor agricole ale județului nostru.

Subliniind necesitatea introducerii și adâncirii noului atitudinii în muncă și în sectorul agricol, tov. prefect și-a exprimat convingerea că sarcinile ce revin noului director vor fi îndeplinite cât mai desăvârșit.

A apărut:

M LENOV; »Critica și autocritica, legea de dezvoltare a societății sovietice».

Editura P.M.R.

F GAPOCICA; »Îmbinarea intereselor individuale cu cele sociale în orânduirea capitalistă».

Editura P.M.R.

Comercianții sunt obligați să plătească impozitul de 10% cumpărăturile de fructe și zarzavat

BUCUREȘTI, 2. (Ager-pres). Ministerul de Finanțe aduce la cunoștința industriașilor și comercianților că la cumpărarea de fructe și zarzavaturi dela producător se datorează impozitul de tineri de 10 la sută, care

se achită pe baza de bordereu.

Se atrage atenția că cei ce nu vor achita acest impozit de 10 la sută, se vor pedepsi pe lângă amenzile fiscale și cu închisoare corecțională dela 4 la 12 ani.

Prin grija Partidului și a Guvernului, ca urmare a recoltei bune și al mersului satisfăcător al colectărilor

POPULAȚIA MUNCITOARE VA PRIMI RAȚII MAI MARI DE PÂINE

- Se distribuie mari suplimente de zahăr
- Cu începere dela 1 August salarii pri- mesc pe cartelă pâine în fiecare zi
- Prețul pâinii rămâne neschimbat
- Îmbunătățirea calității
- Ce cote de zahăr vor primi salariații

Consiliul de Miniștri, în baza raportului Ministerului Comerțului, a dat o decizie privind carcia, având în vedere posibilitățile oferite de noua recoltă și pentru îmbunătățirea aprovizionării populației muncitoare, se hotărăște mărirea rațiilor de pâine pentru populația muncitoare. Totdeauna s'a hotărât ca populația salariațată și membrii de familie să primească pâine în FIECARĂ ZI, în tot cursul săptămânii.

Se vor distribui următoarele rații zilnice:

1.000 gr. pâine zilnic pentru muncitorii mîneri care efectuează munci subterane și muncitorii asimilați aceluia (până acum toți aceștia primeau 700 gr. zilnic).

700 gr. pâine zilnic pentru militarii sub arme, pentru muncitorii laminatori și turnători (până acum aceștia primeau câte 500 gr., numai 5 zile pe săptămână pâine iar 2 zile mălai).

500 gr. pâine zilnic pentru muncitorii ce efectuează munci grele (până acum aceștia primeau tot câte 300 gr. pâine, însă numai 5 zile pe săptămână, iar 2 zile mălai).

350 gr. pâine zilnic pentru vedetii muncitorii și pentru funcționarii de toate categoriile (până acum ei primeau pâine numai 4 zile pe săptămână restul de 3 zile mălai).

250 gr. pâine zilnic pentru membrii de familie ai salariaților prevăzuți mai sus (până acum aceștia primeau pâine numai 3 zile pe săptămână iar 4 zile mălai).

Muncitorii forestieri, care obișnuiesc să consume mălai, vor putea primi mălai în loc de pâine.

Aprovizionarea populației urbane nesalariațate, a populației rurale din regiunile lipsite, a spitalelor, creșelor, internatelor, căminurilor, asilurilor, penitenciarelor, și al'or instituții, se va face potrivit întruflinilor speciale ale Min. Comerțului.

Populația nesalariațată se va aproviziona cu pâine fără cartelă.

Prețul pâinii rămâne neschimbat

Prețul pâinii care se distribuie pe cartele rămâne același de până acum, adică 14 lei pâinea integrală de 1 kg. și 10 lei pâinea întregă răzită de 700 gr.

Îmbunătățirea calității pâinii

Calitatea pâinii va fi mult îmbunătățită, pe de o parte datorită extracției de făină din grâu, care este acum de 85% (față de 90 la sută, cât era până acum), deși cu puțină tărire, iar pe de altă parte datorită faptului că pâinea de 1 kg. va cuprinde 730 gr. făină, în loc de 714 gr., cât era până acum. Deasemenea, nu se va mai permite amestecul de orz.

Nouile rații intră în vigoare cu începere dela 1 August a. c.

Se distribuie mari suplimente de zahăr

Odata cu aceasta Consiliul de Miniștri a aprobat ca pentru luna August crt. să se distribuie o cotă suplimentară de zahăr, pentru populația muncitoare.

Se vor distribui următoarele cantități:

5 kg. zahăr de persoană pentru muncitorii ce efectuează munci subterane și pen-

tru asimilații lor.

3 kg. zahăr pentru muncitorii grei.

2 kg. pentru ceilalți muncitorii și pentru funcționarii de toate categoriile.

3 kg. pentru copiii sub 14 ani ai salariaților arății și muncitorii.

1 kg. pentru fiecare din ceilalți membri de familie ai salariaților.

Aceste cote de zahăr se vor distribui pe baza unui bon de cartelă care va fi anunțat din vreme.

Zahărul va fi distribuit la prețul care se plătește pentru rația obișnuită ce se distribuie pe cartelă.

Se va distribui o cotă suplimentară de zahăr și populației rurale, câte 250 gr. de persoană, pe bază de tabele nominale.

Infățișarea naționalistă mic-burgheză a conducătorilor Partidului Comunist din Jugoslavia

(Urmare din pag. 1-a)

cratică în țările cucerite de ea și astfel au putut să se nască și să se desvolte democrațiile populare sub hegemonia clasei muncitoare, care în frunte cu partidele comuniste și muncitorești duc o luptă în cordată.

Deasemenea, nu se poate subprecia decât numai printr'un naționalism îngust și prin îngâmfare mic-burgheză rolul eroiciei lupte dusă de clasa muncitoare, de forțele democratice din Europa Occidentală împotriva imperialismului, împotriva reacțiunii și a renașterii fascismului; rolul luptei care constituie o piedică foarte serioasă în calea imperialismului și muncitoreștii democratice noi populare și de a transforma în cap de pod împotriva U.R.S.S.

Trădarea unității socialiste și democratice de către grupul lui Tito împingă Jugoslavia pe calea degenerării într'o republică burgheză dependentă de imperialismul american și îngâmfarea mic-burgheză a grupului Tito la deadeptul forme de idolatrizare. Totul se reduce la o singură persoană.

Nu „țineretul leninist” ci „țineretul lui Tito”, ca și „Jugoslavia lui Tito”, „Partidul lui Tito”, ascunderea feței partidului și înlocuirea ei cu persoana lui Tito: toate acestea arată tendința de dictatură personală a lui Tito și nu au nimic comun

cu marxism-leninismul, care determină într'un mod cu totul diferit rolul personalităților în istorie.

Grupul lui Tito își inchipue că face el singur istoria și că tot globul pământesc trebuie să se învârtă în jurul lui Tito. Prin îngustimea lor naționalistă mic-burgheză cei din acest grup nu văd condițiile istorice materiale arătate mai sus, condiții care au permis popoarelor din Jugoslavia să obțină succesele împotriva cuceritorilor precum și succesele în domeniul dezvoltării democrației în Jugoslavia. Îngâmfăți până la ridicol, conducătorii P.C.I. atribuie totul „e oismului” și „deșteplăcuniei” lui Tito. Ei au uitat învățătura marxism-leninismului care spune că oamenii își făuresc singuri istoria dar totdeauna în condiții materiale precise.

Influența personalităților marcante și rolul lor în dezvoltarea istoriei depinde de înțelegerea justă a legilor obiective și a tendinței fundamentale de dezvoltare a vieții sociale.

Succesele războiului de eliberare națională succesele poporului laș orbit pe Tito și clica lui. Dușmanul foșosește îngâmfarea mic-burgheză, infumurarea oamenilor ca și confundă masele și istoria maselor cu persoana lor și care îi împinge astfel spre izolația de masă.

Lipsa controlului, a criticii și auto-criticii l-a făcut pe Tito să se lase înconjurat de elemente mic-burgheze lingușitoare, să se lase târât în mocirla trădării ideilor pentru care a luptat poporul jugoslav, să se lase prins în plasa întinsă de imperialiști, târind țara și poporul în ghiarele imperialismului, pe drumul aventurilor.

Se știe că și alții cari au încercat să dirijeze istoria împotriva legilor sale de deesvotare, prin nenumărate suferințe atât popoarelor lor cât și a altora, au părăsit cu rușine scena politică.

Îngâmfarea mic-burgheză împiedică grupul lui Tito, Djlas, Kardelj, Rankovici, să-și facă autocritica și să-și recunoască în mod cinstit greșelile și să le îndrepte. Ei declară că asta ar însemna slăbirea autorității conducerii Partidului. Este o teză anti-leninistă care neputând să reziste criticii, a făcut pe conducătorii P.C.I. să treacă la negarea fă-

Din câmpul muncii

Muncitorii dela atelierele dela suprafață ale exploatărilor aurifere „Mica” aduc un efort important la bunul mers al producției

Alături de muncitorii ce scot tot mai mult minereu la suprafață ale exploatărilor Apuseni, prin inovații în utilaje, etc., aduc un aport important la producția.

Astfel, la stația de presă rămare del Barza, compresoarele de aer nu mai dădeau randamentul necesar, din cauza supraurii curelelor trapezoidale de cauciuc.

Intrucât curelele nu puteau fi schimbate din gipsă de altele noi, vulcanizatorii Gh. Tarazi și N. Sfetca au reparat prin vulcanizare aceste curele, iar acum compresoarele funcționează în condițiuni bune.

Un camion al acestor exploatări, urma să fie scos din circulație, din cauza lagă-

din mine, care pe zi ce tremuncitorii dela atelierele de a urjefre „Mica” din Munții muncă, prin modificări de important la bunul mers

relor motorului, care trecu seră de limita de uzură.

Șoferii Sturak Ludovic, E. Maie și Șt. Tacaș, au reușit să confecționeze aceste lagăre, redând circulației camionul.

La atelierele de întreținere, tuburile de așraj în mine în trecut erau confecționate din tablă galvanizată. Acum muncitorii confecționează aceste tuburi din tablă neagră — fiind mai estină — iar după ce sunt gata confecționate, sunt introduse într'o baie de betumen topit, unde și formează un strat protector.

În urma acestui tratament, aceste tuburi durează 2 ani, durată care nu a mai fost a ținsă până acum de alte tuburi. Pentru salvarea acestor tuburi, au fost confecționate niște prese, care permit fabricarea lor în serie. Astfel, aceste tuburi, care acum sunt mult mai eficiente și mai bune, aduc un aport important la scăderea prețului de cost al produselor.

Tot la atelierele dela suprafață, tov. Hojda, a aplicat un dispozitiv special la ferăstrăul bandă, reușind astfel să reducă timpul de execuție la ieșirile de lemn pentru bateriile de stampă cu 15 la sută.

Tov. C. Banju, a confecționat niște matrițe speciale, cu ajutorul cărora a mărit productivitatea muncii la execuția pilulelor fluture cu 500 la sută.

În atelier, se fabrică acum diferite piese pentru lămpile de siguranță în mine, rulmenți pentru vagonetii de mine, întrerupătoare de furnuri, clicheti pentru perforatoare pneumatice și altele multe piese care până acum erau aduse din străinătate, care aduc un mare aport la scăderea prețului de cost al produselor.

V. Clej, coresp.

Importante hotărîri luate în ședința Consiliului de Miniștri de Sâmbătă

În ziua 6 Iulie 1948, Consiliul de Miniștri s'a întrunit la orele 12, sub președinția d. prim-ministru dr. Petru Groza.

S'au examinat și aprobat următoarele proiecte:

- I. — Decizia Consiliului de Miniștri, prin care s'au sporit cu începere dela 1 Aug. crt. rațiile zilnice de pâine pentru populația muncitoare.
- Deasemenea s'a aprobat ca pentru luna Aug. crt. să se acorde p-

colă suplimentară de zahăr.

II. — Decizia Consiliului de Miniștri prin care s'a scăzut, cu începere dela 1 Aug. 1948, costul gazului metan pentru consumul industrial cât și pentru cel casnic.

III. — Legea pentru reforma învățământului de toa e gradele.

IV. — Legea pentru regimul general al Culelor.

V. — Legea pentru organizarea Ministerului Culelor.

Toți deținătorii de hărți militare sunt obligați de a le depune până la 1 Sept. Comunicatul Ministerului Afacerilor Interne

BUCUREȘTI, 2 (Ager-pres). Ministerul Afacerilor Interne face cunoscut tuturor cetățenilor, instituțiilor și întreprinderilor care dețin sub orice formă hărți de tip militar la scara I-500 mii, I-200.000 I-100.000 și planuri directoare I-20.000 și I-10.000 că sunt obliga-

te de a le depune autorităților polițienești în comunele urbane și la posturile de jandarmi în comunele rurale până la data de 1 Sept. crt.

Cei care nu se vor conforma acestui comunicat, se fac pasibili de sancțiunile prevăzute de Codul Justiției Militare.

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Demisia președintelui Republicii Ungare

Budapesta. — (Rador). M.T.I. transmite:

Președintele Republicii a demisionat.

Serviciul de presă de pe lângă Președinția Consiliului de Miniștri publică scrisoarea președintelui Republicii Zoltan Tildy, adresată președintelui Adunării. În această scrisoare, președintele Republicii Tildy își anunță demisia.

Dr. Tildy ține să sublinieze că, este perfect de acord cu politica democrației populare ungare și că motivul demisiei sale nu constă în divergențe de păreri politi-

ce. Motivul demisiei sale este că o personalitate din imediata apropiere a familiei președintelui Republicii a trădat Republica Ungară interesele poporului ungar.

În urma demisiei președintelui Republicii, conducătorii partidelor au ținut o conferință comună.

Conferința comună a partidelor a acceptat demisia președintelui Republicii Tildy și a cerut în același timp președintelui Adunării Emergentă Nagy să convoace Adunarea, Luni 2 August.

Consiliul de miniștri a acceptat demisia d-lui Tildy.

Ziau doua a Conferinței Dunării

Problema valabilității convenției din 1921 asupra regimului navigației pe Dunăre

Belgrad. — Ședința de Sâmbătă a Conferinței Internaționale asupra regimului navigației pe Dunăre s'a deschis sub președinția lui Kamenov, ministru adjunct al Afacerilor Străine al Republicii Populare Bulgare.

Delegatul Franței face o declarație prin care susține că valabilitatea unei noi convenții privind regimul navigației pe Dunăre ar depinde în mod obligatoriu de unanimitatea voturilor.

La rândul său, delegatul Austriei a cerut acordarea de drepturi egale în cadrul conferinței.

După cuvântul reprezentantului Jugoslaviei, care ia poziție împotriva declarației Franței și Austriei, ia cuvântul delegatul Statelor Unite, care susține cererea Austriei pentru acordarea votului de liberativ în cadrul Conferinței.

Declarațiile tovarășei Ana Pauker

Urmând la cuvânt tov. Ana Pauker, ministrul Afacerilor Străine al Republicii Populare Române, care își exprimă mirarea că într-o conferință care s'a întrunit cu scopul precis de a elabora o nouă Convenție asupra regimului navigației pe Dunăre, reprezentantul Franței vorbește despre așa zisele „drepturi câștigate”. Aceasta nu înseamnă altceva decât tendința de a permanentiza vechile convenții care lăsar în interesele popoarelor din Bazinul Dunărean, făcând istoricul activității comuniste instituită de vechile

convenții, Ana Pauker arată că ele au fost considerate de către poporul român ca niște comisuni de capitulare în fața intereselor străine o puse celor ale poporului român. Ea a întrebât dacă de legatul Franței înțelege prin așa zisele „drepturi câștigate”, folosirea din nou a Dunării pentru expediții îndreptate împotriva Uniunii Sovietice și pentru exploatarea Republicii Populare Române.

În ceea ce privește cererea Austriei Ana Pauker subliniază că însăși faptul că această țară a fost admisă de Consiliul de Miniștri al Afacerilor Străine la Conferință dovedește aprecierea intereselor sale legate de Dunăre, dar în același timp s'a acordat numai dreptul de vot consultativ până la încheierea tratatului de pace.

Reprezentantul Mării Britanice susține declarația delegatului Franței și cererea Austriei.

Delegatul Ungariei Eric Molnar ia poziție împotriva acceptării cererii Austriei.

După cuvântul delegatului Bulgariei care combate tezele susținute de reprezentanții Franței și Mării Britanice la cuvântul ministrului adjunct al Afacerilor Externe al Uniunii Sovietice A. I. Vîșinski.

**Citiți în Nr. viitor
de declarațiile tov.
Vâșinski**

Tov. R. Golubovici a demisionat din postul de Ambasador Plenipotențiar extraordinar al Jugoslaviei în România

(Urmare din pag. 1-5)

de mulți ani și în cadrul cărora am luptat activ, trebuie însă cu amărăciune să declar că înainte, eu nu mi-am dat seama că în ultimele luni, conducătorii Partidului nostru, în frunte cu tov. Tito, au făcut pas pe care-l făceau, se despărțeau tot mai mult de pozițiile internaționalismului proletar, se rostogoleau tot mai mult pe pozițiile naționalismului, lăbind după sine Partidul pe calea antisovietismului. De acest lucru mi-am dat seama la Congresul Partidului.

C.C. al P.C.I. s'a situat pe o cale antileninistă, refuzând să ia parte la conferința Biroului Informativ al celor 9 partide comuniste, al cărui membru era P.C.I., în vederea discutării greșelilor P.C.I., evidentiate în scrisorile C.C. al P.C. (b) al U.S. În acest refuz eu am văzut începutul unei rupturi cu frontul comunist, încercarea de a sparge frontul internațional al forțelor revoluționare, forțe ce luptă împotriva imperialismului. Explicația pe care o dă C.C. al P.C.I. respingând invitația, cum că nu dorește să participe la ședință, spre „a nu adânci prăpastia între Partidele Comuniste frățesti”, nu m'a putut convinge. Nu poate exista o prăpastie mai adâncă, decât aceea creată în urma respingerii oricărui contact cu celelalte partide spre a discuta conflictul, nu poate exista o prăpastie mai adâncă decât prăpastia care de fapt există acum între Partidul nostru și celelalte Partide Comuniste. Dimpotrivă, am fost pe deplin convins, că prin participarea la ședință, multe probleme ar fi fost lămurite și că astăzi lucrurile ar fi stat cu totul altfel.

În această părere am avut-o până la Congresul Partidului și n'am ascuns-o față de tovarășii membrii de partid cu care discutăm cu privire la aceste probleme. Eu socoteam, că la Congresul Partidului, C. C. se va situa pe o poziție, care-l va ajuta să găsească calea pentru înălțarea rupturii cu celelalte Partide Comuniste. Dar congresul a arătat că C.C. al P.C.I. s'a situat pe linia adâncirii prăpastiei între P.C.I. pe de o parte și P.C. (b) al U.S. și celelalte Partide Comuniste și Muncitorești, pe de altă parte.

Asistând la Congresul al V-lea al P.C.I. m'am convins că linia fundamentală la Congres era de a se răfui cu Biroul Informativ și Partidele Comuniste care formează Desbaterile la Congres în legătură cu toate problemele, aveau un caracter care nu putea duce la rezolvarea conflictului, ci la adâncirea lui,

deoarece totul se reducea la încercarea de a desacredita Biroul Informativ, P.C. (b) al U.S. și celelalte Partide Comuniste. Această linie a fost trasată în mod categoric de către C.C. în rapoartele sale. Lupta eroică dusă în prezent de către proletariatul internațional împotriva imperialismului și locului Partidului Comunist Jugoslav în această luptă, în alianță cu partidele frățesti, au fost cu totul ocolite.

După părerea mea, această poziție este antileninistă, deoarece ea adâncește prăpastia dintre P.C.I. și Partidele Comuniste frățesti și aduce astfel apa la moara imperialismului, dăunând intereselor proletariatului internațional care luptă împotriva imperialismului.

Toți rapoartorii de la Congresul Partidului, începând cu Tito, ca și cea mai mare parte din cei ce au luat parte la discuții, au calomniat Biroul Informativ și P.C. (b) al U.S., susținând fără nici un argument serios că scrisorile C.C. al P.C. (b) U.S. și Rezoluția Biroului Informativ ar fi neintemeiate.

Dacă scrisorile C.C. al P.C. (b) U.S. și Rezoluția Biroului Informativ sunt, după cum susțin Tito și ceilalți, neintemeiate, este cu atât mai de neînțeles de ce aceștia nu s'au dus la ședința Biroului Informativ. Dar conducătorii P.C.I. nu s'au dus la ședința Biroului Informativ, tocmai pentru că scrisorile C.C. al P.C. (b) U.S. și hotărârea Partidelor Comuniste care fac parte din Biroul Informativ erau juste.

Conducătorii C.C. al P.C.I. se străduiesc să convingă pe membrii Partidului și poporul că Comitetul Central al Partidelor frățesti, împreună cu P.C. (b) U.S., s'ar fi situat pe o poziție vrăjmasă față de Jugoslavia; dar chiar prin faptul acesta, Tito și ceilalți s'au situat pe calea dușmăniei și a ațărării împotriva Partidelor frățesti.

Până la Congresul Partidului am avut unele speranțe că la Congres, conducătorii noștri vor lua o poziție autocritică și că se vor adresa Congresului cu un apel pentru a fi ajutați să se clarifice asupra invinuirilor atât de serioase, ridicate împotriva noastră de C.C. (b) U.S., de celelalte Partide frățesti și de Biroul Informativ.

În loc de a lua această poziție leninistă — singura justă — Tito, Kardelj, Djilas, Rankovici și alții au depus toate eforturile pentru a îndrepta Congresul pe calea dușmăniei față de toate Partidele Comuniste frățesti, în frunte cu P.C. (b) U.S. Clica conducătoare a Partidului a dat tonul la Congres

Ocupanții americani au cerut demiterea întregului cartier general al armatei monarho-fasciste grecești

Londra. — Generalul van Fleet, șeful misiunii militare americane a cerut, în cursul unei ședințe a Consiliului național al apărării, demiterea întregului cartier general al armatei monarho-fasciste, în urma eșecului înregistrat de ofensiva împotriva armatei democratice din

munții Grammos.

Această ședință a Consiliului național al apărării a avut loc a doua zi după ce șase batalioane monarho-fasciste, sprijinite de artilerie și avioane nu au reușit să cucerească înălțimile Elias din regiunea Fulka.

Îndrumându-l pe calea celei mai inadmisibile ofense și calomniilor de Partidele Comuniste frățesti ale celorlalte țări și în primul rând față de P.C. (b) U.S. Dacă am adopta la aceasta, că s'a ținut la Congres și în timpul Congresului au improprietat cu noroii pe care au aprobat Rezoluția Biroului Informativ, cât și organele de producere ale Partidelor care au aprobat această Rezoluție, cautând să arate că primejdia principala care amenința Jugoslavia sunt Partidele Comuniste frățesti și Biroul Informativ — devine limpede, ce atmosferă nesănătoasă a domnit la Congres. Din această rezoluție vadit că Tito și ceilalți au îndreptat Partidul nostru pe calea discordiei și înfrățirii cu celelalte Partide Comuniste frățesti, cu țările democratice populare și cu Uniunea Sovietică, pe calea spargerii frontului proletariatului revoluționar.

În Partid domnește o teroare înfricoșă. Toți tovarășii care nu exprimă clar și în forma cea mai deschisă și mai nevinovată dezacordul față de poziția antileninistă și antisovietică a C.C. al P.C.I. sunt excluși din Partid, sunt supuși diferitelor metode de decădere fizică, iar dacă aceasta nu reușește, sunt aruncați în închisori.

La Congres acușiful liniei de luptă împotriva burgheziei și a imperialismului a fost locit, în stăruie întreg focul a fost îndreptat împotriva comunistilor din țări, care doresc în mod sincer să lichideze cât mai repede această situație grea în care s'au pus Partidul nostru și poporul nostru, să pornească pe calea prieteniei cinstite cu Uniunea Sovietică, cu țările democratice populare și să-și ocupe locul în lupta internațională a proletariatului.

Toate aceste metode antileniniste anticomuniste ale lui Tito, Kardelj și ale celorlalți arată că noi ne-am abătut de pe calea internaționalismului, care constă în suținerea și întărirea alianței forțelor democratice și revoluționare și în primul rând a forțelor în fruntea cărora se află Partidele Comuniste din diferitele țări. După părerea mea, linia ațărării a C.C. al P.C.I. adâncește din ce în ce mai mult prăpastia dintre Partidul nostru și celelalte Partide Comuniste frățesti, și în primul rând dintre el și Partidul Comunist (b) al Uniunii Sovietice.

Politica naționalistă, antisovietică a actualii conduceri a P.C.I. este funestă pentru Partidul nostru și pentru popor. Această politică nu poate duce Jugoslavia decât pe calea degenerării burgheze, pe calea transformării Jugoslaviei într-o colonie a imperialismului.

În calitate de comunist, eu nu pot aproba această linie. Dar a fost convins că linia C.C. nu este justă și că nu vorbi despre acest lucru, — o asemenea atitudine o considerăm nedemnă pentru un comunist. Fiind convins de caracterul necușcat al liniei C.C. al P.C.I. în chestiunea atitudinii față de celelalte Partide Comuniste frățesti, în chestiunea politică internă a C.C. al P.C.I., eu nu pot în mod practic să aplic această linie. Mi demisionez din postul de Ambasador Plenipotențiar Extraordinar în România.

Moarte fascismului — libertate, poporului!

R. GOLUBOVIC

30 Iulie 1948.